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Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanférhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Observera att olika deluppgifter kan ge olika antal podng!
Vid detta mellanforhor far varken réknare eller tabellsamlingar anvéndas.
Om ni misstanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga tentamensvakten!

1. a) F(z,y,2) = (e¥* + 2%+ (2y + cos(zy) + 22)j + (y2* — 2z + In(1 + z%))k. Berékna
div(F) =V o F och grad(div(F)) = V(V e F). (1p.+1p.)
b) Visa att om ®(z,y, z) ir ett skaldrfilt av klass C% i R?, sa dr rot(grad(®)) = curl(grad(®)) =
V x (V@) =0. (2p.)
¢) Visa att om é(:c,y, 2) = Gilz,y, 2)T+ Galz,y, 2)j + Gg(;z;,y,z)E ar ett vektorfilt av

klass C2 i R3, s& ar div(rot(G)) = div(curl(G)) = Vo (V x G) = 0. (2p.)
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2. F(z,y) = 2yT+ (2x + 3y)J. Berikna kurvintegralen | Fedr,
da kurvan C' gar fran punkten (1,0) till punkten (0, 1)
a) langs en rat linje (3p.)
b) langs den ldngre bagen av enhetscirkeln (3p.)
(Se den 6vre figuren till hoger.)
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3. Troghetsmomentet I;, med avseende pa en axel L hos en : -
kropp W med densiteten §(z,y,z) ges av integralen [, = R
J[]y 0z, y, 2) - (D(z,y,2))* - dV, dir D(z,y, z) &r (vinkelré- H/2
ta) avstandet fran volymselementet dV till axeln L.

Vi har en homogen rét cirkuldr cylinder med radien R, hojden
H och den konstanta densiteten dg. e,
a) Bestam cylinderns troghetsmoment med avseende pa sym- J :
metriaxeln (z-axeln i den mittersta figuren t.h.). (3p.) - ,
b) Bestam cylinderns troghetsmoment med avseende pa en ~H/2
axel genom mittpunkten, vinkelrdt mot symmetriaxeln (t.ex.

z- eller y-axeln i den mittersta figuren t.h.). (3p.) L2120
(Gott rad: med tanke pa kroppens form kan cylindriska koor- =
dinater vara limpliga.)
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4. Helicoiden (spiralrampen) S i den nedre figuren t.h. ges pa
parameterform av 7{u, v) = ucos vy + usin vy + vk,
VT<u <4, —71/2<v < /2 Berdkna JJgz-dS. (6p.)
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Nyttiga (7) formler:
cos? ¢ +sin® ¢ = 1, cos” ¢ = 1(1 + cos(20)),sin® ¢ = :
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(1 — cos(20)).

3™

Glom inte att fylla i kursutvirderingen pa kursens hemsidal el
Tack for det gangna lasaret och trevlig sommar! Georg M. i B,




